

# 别墅内300万元寿山石不见了

## 松江警方12小时破案 窃贼竟是高薪女保姆

### 独家探案

为了给女儿结婚筹集嫁妆,王某铤而走险,且在被捕后依然心存侥幸,隐匿部分赃物下落。经反复讯问,王某终于松口,逐步交待,近日,警方已将所有赃物追回,王某被刑事拘留。

### 名贵石料不翼而飞

6月1日晚8时许,洪先生清点收藏品时,发现80余颗寿山石原料不见了,这些石料色彩各异,有红、黄、白、绿等颜色,品质上佳,市场价值约为300万元。洪先生记得,上一次清点是在4月下旬。据此分析,作案时间便是这段期间。

警方接到洪先生报警后勘查发现,整幢别墅的门窗锁均无撬痕,室内也无作案痕迹,显然是了解情况的熟人作案。洪先生和家人反映,他们把收藏石料的柜子放在隐蔽处,外人并不知道。而且,除了洪先生夫妇和母亲,持有房间钥匙的只有保姆王某和洪先生的另外一个朋友,而大部分时间,家里只有保姆独自一人。警方据此将正在外地出差的洪先生朋友和保姆王某列为嫌疑人。

### 保姆试图销毁证据

保姆王某今年43岁,来自四川,今年春节后,经一家中介公司介绍到洪先生家做住家保姆。为了让保姆安心工作,洪先生每个月付给她

住在松江一幢别墅内的市民洪先生每隔一段时间总要到地下室里,查看自己的收藏品是否保管妥当。6月1日晚,他照例来到地下室,打开一个隐蔽的柜门,赫然发现,壁橱里一包价值300万元的寿山石等名贵石料不翼而飞,而家中没有一点撬窃痕迹。“飞天大盗”是何许人也?松江警方在12小时内快速破案——原来,窃贼竟是洪先生每月花5000元高薪聘请的女保姆王某。

5000多元的高薪。

王某被传唤到派出所后,她起初对失窃一事表示一无所知,几小时后,突然提供一条线索称,几天前,洪先生在家里曾与其他人为了欠债不还的事情发生过争吵。侦查人员不由想到:“洪先生会不会是由于经济问题而报假案意图骗保?”对侦查员的推测,洪先生情绪激动地坚决否认。

就在对案件性质一时难辨真假之际,王某的一个小细节引起了侦查员的注意——王某提出要去上厕所,在去厕所的路上,她显得有些紧张,有意无意地一直在观察陪同人员。侦查员将计就计,佯装放松对王某的警惕,其实加强观察。果然,陪同人员发现,王某试图在厕所里销毁一张纸条。



田红 图

### 为女筹嫁妆伸贼手

在卫生间里截获的这张纸片,是一张邮寄包裹的单据。单据显示,5月28日一个名为曾红的寄件人向四川某地邮寄了重量为5498克的饰品。看上去似乎很平常,一些细节却值得推敲:寄件人名为曾红,填写的手机号却是王某日常使用的手机号;邮寄时间恰巧在案发时间段内,目的地则是王某老家;包裹体积不大,自称装的是饰品,重量竟超过5千克,不符合常理。

警方推测,包裹里装着的正是被盗石料。王某却坚称自己没有盗窃,曾红是她老乡,曾送给她一些饰品,她把饰品邮寄回老家转送女儿。

侦查员进一步了解到,王某的家庭条件不好,离婚后带着女儿生

活,后来嫁给了现在的爱人。近期,女儿即将结婚,但她的钱炒股亏掉了,没钱给女儿做嫁妆。侦查员据此对她晓之以理,动之以情。几小时后,王某终于承认,她曾无意中听到洪先生说这些石料很值钱。前段时间为了女儿结婚需要用钱的事情,她一直心情烦恼,5月中旬的一天,她在打扫卫生间时看到石料,临时起意,偷走了一部分。

起初,王某不肯说出石料下落,佯称已将其中十几块卖给街边小贩,换回200多元。经过反复询问,她才交代称,石料已寄回四川老家。然而,从包裹的重量判断,王某可能仍有隐瞒。经不断深挖,王某最终又交代出另一个赃物藏匿点。经核对,总量与洪先生失窃的石料吻合。

通讯员 王群 本报记者 孙云

上海法院集中严惩毒品犯罪  
一百七十余名涉毒者本月被判刑

本报讯(记者宋宁华 通讯员高远)日前,上海市第二中级人民法院遵照最高人民法院下达的执行死刑命令,将犯有贩卖、运输毒品罪的被告人谢素军押赴刑场执行死刑。记者了解到,为配合今年“6·26国际禁毒日”活动,严厉打击毒品犯罪,从今年6月1日以来,本市各级法院近期对160余件毒品犯罪案件170余名被告人公开宣判。其中,4名被告人被判处死刑、死缓或无期徒刑;8名被告人被判处有期徒刑5年以上有期徒刑;150余名被告人被判处有期徒刑或拘役。

被告人谢素军于2005年犯盗窃罪被判处有期徒刑一年。2006年7月24日刑满释放。被告人杨军2003年犯抢劫罪、抢夺罪、盗窃罪被判处有期徒刑6年,2007年刑满释放。2011年4月24日谢素军与杨军驾驶租赁的本田轿车,携带从他人处购买的毒品,从成都出发想运输到上海贩卖。4月25日中午,在沪渝高速公路金泽收费站附近被公安人员抓获,并当场从杨军处查获9包毒品甲基苯丙胺,其中4包白色晶体状毒品甲基苯丙胺净重3422.13克,含量为65.06%;5小包红色药片状毒品甲基苯丙胺净重91.6克,含量为13.36%。

法院认为,被告人谢素军、杨军的行为均已构成贩卖、运输毒品罪,依法应予惩处。谢素军、杨军均为累犯,依法应从重处罚,两名被告人到案后虽能如实供述犯罪事实,但根据其在犯罪中的地位、作用及各自的行为,不足以对谢素军从轻处罚,对杨军可从轻处罚。据此,一、二审法院均以贩卖、运输毒品罪判处谢素军死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对同案被告人杨军以相同罪名判处有期徒刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

## 铁路警方一年查获涉毒案件249起

本报讯(通讯员林荣贵 记者徐秋汝)据统计,去年“6·26”以来的一年时间内,铁路警方共破获涉毒案件249起,缴获海洛因、冰毒等毒品2720克,抓获犯罪嫌疑人253名,有力地打击了毒品犯罪分子的嚣张气焰。

上铁警方充分利用铁路公安机关扼守铁路交通线的优势,抽调二级英模王在明等一批缉毒能手组成小分队,深入重点列车进行专项整治和集中查缉。同时,在铁路上海站、上海南站设立若干查堵点,配备缉毒犬和毒品探测仪等一批新型设备,加强对重点人员的盘查、比对,提升查缉成效。

## 上海检察机关“举报宣传周”活动透露涉农惠民领域贪贿案有九成以上为大要案

本报讯(通讯员施坚轩 记者郭剑烽)昨天拉开帷幕的上海市检察机关“举报宣传周”活动透露,2009年1月至今,全市检察机关反贪部门查办涉农惠民领域贪污贿赂案件110件119人,其中大要案占九成以上。

据分析,涉农惠民领域贪污贿赂犯罪案件呈现四大特点——

■ 贿赂犯罪为主要犯罪类型 110件案件中有64件贿赂案件,占立案数的58%,其中土地开发利用、农村基础设施建设、动拆迁等领域成为滋生涉农职务犯罪的高发地带。

■ 乡镇站所工作人员以及基层组织人员为该领域犯罪的主体 110件案件中有87件,占立案数的79.1%。在今年查处的16件涉农职务犯罪案件中,基层乡村干部有9件,占56.3%。如嘉定区检察院反贪局先后查办了村党总支副书记印某、吴某各自利用负责村社

会救助工作的职务便利,在协助政府部门发放农民大病救助保障款等过程中,利用救助款发放的信息不透明,贪污农民大病救助保障款人民币6.5万余元和2.3万余元两起案件。

■ 作案手段简单直接 贪污手段主要是利用职权虚列开支,虚报冒领,隐匿收入,私分公款等;受贿方式主要利用手中发包工程、批租土地、采购农机资料等权力为他人谋利,并直接收受包工头、土地开发商、材料供应商的财物;挪用公款手段大都为利用职权将公款借与他人使用或私自截留从事营利性活动。

■ 窝串案现象突出 110件案件中,有38件窝串案,占案件总数的34.5%。如奉贤检察院根据群众举报,侦破某农业服务中心农机站站站长邵某、农业服务中心支部委员孙某贪污受贿案后,以案挖案,以点带面,又深挖窝串案12件13人。

# 服昂立心邦 登青藏高原

耐缺氧 抗疲劳 抗

活动一 即日起至7月15日,在指定终端购买昂立心邦礼盒2盒送心邦赠品单盒1盒

活动二 购买昂立心邦任意盒立心邦产品礼盒正装“昂立心邦”字样剪下,写好联系方式邮寄至上海市静安区宜山路700号A5楼103室昂立心邦青藏高原活动小组收。邮编:200233。有机会获得由昂立心邦提供的青藏高原十日旅游机会或等值的昂立心邦产品。十日价值3000元。中奖人数3名!

整体养护心脑血管

昂立心邦

助力踏青季

订购电话 400-820-1001